

沈鼓五大转型战略结出效益硕果

前10个月企业利税、利润均呈三位数增长

本报讯 记者金晓玲报道 面对原材料价格上涨、市场竞争加剧的严峻考验,沈鼓集团持续推进的转型升级成效显著,新产品、新业务的快速成长带动企业经济效益指标大幅增长:今年1月至10月,集团实现营业收入59.62亿元,同比增长19.6%,利税、利润同比分别增长173.8%和104.1%。

作为我国参与装备制造业国际市场竞争的重要企业,沈鼓集团被誉为“国家砧码”。但是,一个持续发展、长远发展的企业,就是要紧盯市场需求不断有新动能,迸发新活力。去年以来,沈鼓集团确定了高端装备、国际化、服务制造、系统集成、新市场五大转型战略,依托雄厚的技术积累和强大的创新能力,加快企业的转型升级步伐。

上个月,两个合作项目的签约仪式悄然举行。10月15日,沈鼓集团与南京天加热能技术有限公司签署战略合作协议,双方将共同开发用于地热发电、太阳能集热发电、工矿企业余热发电等领域的大型ORC发电系统,并携手在可再生能源开发、节能减排、环境保护等领域展开深入合作。沈鼓的新伙伴南京天加,实力不容小觑。它不仅是国家高新技术企业,拥有院士工作站,还刚刚并购了全球规模最大的磁悬浮冷水机组公司。此次合作,标志着沈鼓集团向新能源发电领域、高端可再生能源发电领域转型升级取得实质性进展。

几天后,中韩(武汉)石油化工有限公司乙烯三机扩容改造项目花落沈鼓。该项目是在现有年产80万吨乙烯的基础上,将乙烯的生

产能扩至110万吨/年。项目现用机组全部采用沈鼓压缩机,是国内首套乙烯三机全部采用国产化装置。据沈鼓集团相关负责人介绍,升级改造业务是沈鼓集团向服务制造转型升级的重要业务板块,通过顶尖的技术力量、超强的责任心,使用户的设备优质、高效地达到节能或扩容的目标。

新产品、新业务的快速成长,新领域、新空间的不断拓展,推动企业迈向高质量发展的新阶段。今年1月至10月,沈鼓集团实现新产品产值34.1亿元,同比增长80.5%,增速较去年同期提高38个百分点;服务型制造业实现工业产值13.36亿元,同比增长29.7%,主营业务收入、利润同比分别增长42.7%和65.4%。

金普新区前10个月新增企业超万户

本报讯 11月22日,记者从大连金普新区了解到,今年1月至10月,金普新区新增企业11354户,同比增长8.11%,占全市新增企业的32.39%。

今年以来,金普新区大力推进容缺受理、企业投资项目承诺制、审批导航、工商登记全程电子化等改革创新举措,大大简化了审批程序,压缩了办照时间。不断优化的营商环境吸引了更多企业前来投资兴业,在企业数量激增的同时,企业质量也得以提升。

1月至10月,金普新区新增注册资金5000万元及以上的内资企业409户,注册资金457.98亿元;注册资金1亿元及以上的136户,注册资金304.24亿元。在新增注册资金5000万元及以上的内资企业中,选择在辽宁自贸试验区大连片区内注册的占总数的七成以上。

方亮 本报记者 王刚

沈阳招才引智系列活动 引来6200余名人才

本报讯 记者丁冬报道 11月22日,记者从沈阳市获悉,2018年沈阳市招才引智系列活动圆满收官,参加招聘的185家重点企业事业单位中,有134家完成人才招聘任务。本次活动通过网络招聘、现场招聘共引进各类人才6200余名。

据了解,2018年沈阳市招才引智系列活动于9月20日在哈尔滨市拉开帷幕,旨在为高端装备制造、航空、电子信息、生物医药、

新材料、新能源、节能环保等七大战略性新兴产业以及在沈阳的高校、科研院所、金融单位的发展集聚人才。

活动设置东北线、华北线、华东线和西北线4条人才招聘线路,每个外埠城市分别设一至两处人才招聘会场,招聘范围涵盖周边10所以上重点高校。同时,依托中国沈阳人才网搭建网上招聘平台,为185家企事业单位开辟人才招聘专区。

速览 SULAN

辽宁奥克入选 中国石化百强民企

本报讯 11月22日,记者获悉,在日前召开的2018中国石化和化工民营企业发展大会上,辽宁奥克集团股份有限公司获评2018中国石化和化工民营企业百强企业,位居第52位。

由校办工厂起步的辽宁奥克集团股份有限公司经过20多年的发展,已经成为国内环氧乙烷精深加工产业的领军企业和全球最大的太阳能晶硅切割刀的制造商。

董新光 本报记者 严佩鑫

组建联合社 吸纳贫困户 北票5家合作社抱团闯市场

本报讯 11月19日,在北票市三宝乡润泰土地专业联合社,红彤彤的高粱堆积如山,村民正忙着装袋打包,一辆辆运货车依次排开,整装待发。望着络绎不绝的车流,润泰土地专业联合社负责人孟凡秋兴奋地说:“从抱小团到抱大团,通过联合闯市场,合作社的路越走越宽。通过合作社再联合,如今咱农民闯市场的底气更足了!”

近年来,在北票市,农民专业合作社发展迅速,三宝乡各村相继成立了合作社。但各个专业合作社地块分散、面积小、种植品种不一,存在着辐射带动作用不强、管理不规范、服务手段滞后等问题。

为彻底改变合作社“单打独斗”闯市场的传统模式,年初以来,在北票市农经部门和三宝乡党委、政府的积极努力下,三宝乡分属5个村的秋丰、半粒、百和、众裕和三丰5家土地专业合作社联合成立了北票市润泰土地专业联合社,通过联手经营,实现规模效益。

目前,润泰土地专业联合社共有土地1333公顷,主要种植高粱、谷物、蔬菜和中草药等经济作物。今年,凭借集群优势和土地规模优势,联合社与辽宁新益农业科技签订了订单,种植“红毛六号”糯米高粱433公顷,走上了规模化发展之路。在经营过程中,联合社负责提供新品种、新技术、技能培训、相关信息以及生产资料,并规定用工优先选择有劳动能力的建档立卡贫困户。

组建联合社,把农民与千变万化的市场更加紧密地联结在一起,进一步提高了农民的抗风险能力和增收致富本领,使周围十里八村的农民和贫困户尝到了甜头。据北票市农经部门负责人介绍,合作社是农户自愿联合起来进行合作生产、合作经营的一种组织形式,而农合联是农村合作经济组织联合会,也就是合作社的大联合。这样不仅提高了市场竞争力,还有效节约了成本,降低了风险,最终实现农业增产、农民增收。

目前,润泰土地专业联合社有人股社员896户,吸纳建档立卡贫困户118户。今年,“红毛六号”糯米高粱每公顷产粮7500公斤,新益公司以协议价格全部收购,仅此一项,联合社就实现收入1100多万元。入股社员除第一次保底分红每公顷7500元外,第二次户均分红将达1000元,而建建档立卡贫困户第二次户均分红可达2000元。

张炜东 本报记者 张旭

丹东评出48名 农村科技领军人才

本报讯 记者王卢莎报道 11月22日,记者从丹东市人社局获悉,丹东市首届农村实用科技领军人才评审日前揭晓,共评选出水稻种植、玉米种植、淡水养殖、肉鸡养殖、食用菌、烟草、中药材等专业农村实用科技领军人才48名。这些科技领军人才将在申报科研项目、申请科研经费、兴办企业、申请贷款、流转农村承包土地发展特色产业、创办科技示范基地等方面获得政策支持。

省首届农业职业技能大赛在阜新举行



11月20日,为期两天的省职工职业技能竞赛暨阜新市首届现代农业技能大赛落幕。来自阜新市的400余名农业职工参赛。本次比赛分理论和实操两个部分,参赛选手在两天内进行农业、畜牧、农机等方面的理论水平和实际应用的技术技能比拼。

大赛获奖选手不仅可获得奖金奖励,还分别被授予“阜新市技术状元”“首席员工”“阜新市技术标兵”“阜新市技术能手”等荣誉称号。图为农业职工在参赛现场。

本报记者 年旭春 文
本报特约记者 朱学著 摄

建立孵化园区 承接产业转移 印刷包装产业基地为喀左经济发展注入新动力

2018年8月,辽宁省印刷包装产业基地在喀左喀左经济开发区利州工业园区揭牌,这是喀左县招商引资取得的重大成果,更为县域经济的发展注入源源不竭动力!

省印刷包装产业基地落户利州工业园区,是喀左县委、县政府深入贯彻落实省及朝阳市关于承接京津冀产业转移总体要求的有力实践,他们依托自身资源优势、产业优势,打造最优营商环境,瞄准印刷包装产业,精准布局,抓实落地,推动了总投资12亿元的纸塑包装产业园项目落地建设,园区规模化、集群化发展趋势明显,是辽宁印刷产业发展的又一新成果。目前,已有78家印刷包装企业签约落户基地,另有112家企业正在洽谈中。

产业布局 前景广阔

家有梧桐树,引得凤凰来。喀左县利州工业园区总体规划面积19.8平方公里,已建成面积10.97平方公里,园区布局合理,定位准确,重点发展印刷包装、农产品深加工、紫陶建材、高新技术、文化旅游五大产业,现有企业115家。

京津冀地区是我国印刷包装产业技术、人才、资源聚集地。为进一步承接京津冀印刷产业转移,喀左县在利州工业园区重点建设京津冀产业转移承接孵化园。孵化园一期占地50公顷,现已建成标准化厂房30万平方米,业务涵盖塑料包装、广告印刷、箱盒包装、宣传彩册、塑料制品、纸质包装等。主要产品有:食品用塑料袋、塑料膜、无纺布、PE、PP塑料颗粒、PVC产品、塑料铸管、包装纸箱等。其中,北印印刷、思瑞包装、嘉盛塑业、昌达塑业等企业产品重点销往京津冀、吉林、内蒙古、江浙等地区,主要合作企业有伊利、立邦漆、统一润滑油等大型企业集团,产品供不应求。另外,孵化园已吸引制版、制墨、塑料颗粒等与印刷产业合作的上下游企业进驻,产业链条不断完善。

目前,喀左思瑞纸塑包装有限公司包装印刷制品项目正在加紧建设。该项目投资5000万元,主要生产包装印刷制品,建成后年产值可实现8000万元,带动当地100余人就业。预计



喀左县京津冀产业转移孵化园A区。



喀左县京津冀产业转移孵化园B区。

到2020年,园区重点引进京津冀地区印刷包装企业200余家,实现产值150亿元,打造成中国北方地区最大、功能最完善、设施最先进、集生活、生产于一体的包装产业基地。

全力招商 上下联动

2017年,喀左县委、县政府紧紧抓住京津冀产业转移的有利契机,精心谋划,严密部署,成立了由县委书记、县长任组长的京津冀产业转移招商工作领导小组,多次赴京津冀等地区开展招商活动,身在一线,亲力亲为,给予企业最大扶持,坚定投资企业的信心,最终促成了印刷包装产业的引进落地。

聚集全力开展招商引资。从四大班子到乡镇主要力量都用在抓招商、服务项目建设上。为办好京津冀产业

转移招商,喀左县提出“七加八加二十三”的招商格局,即:县京津冀地区招商局抽调精锐,组建七支专业招商队伍;根据全县产业现状组建八个专业招商专业局;二十三个乡镇招商小组,实现全员招商、全党动员,人人有指标,个个都是招商主体。利州工业园区作为喀左县“飞地经济”的集聚区之一,对接、承接各乡镇引进项目,组建了由“专业招商局+园区招商小组+乡镇招商分队”组成的招商队伍,积极探索印刷及包装产业上下游互动,努力形成印刷包装企业聚集度高、全产业链发展的示范区。

既要做强,还要兵精。喀左县重视招商队伍建设,特别是京津冀地区招商队伍建设,举办京津冀产业招商学习班、“飞地经济”培训班及定期培训班。让有丰富招商经验的骨干力量做讲师,切实提高招商人员的业务能力,同时邀



喀左思瑞纸塑包装有限公司生产车间。

请规划、国土、环保、税务等部门与招商部门配合合作,全力打造一支业务专业、素质全面的招商引智队伍。

搭建平台 优质高效

为更好地满足承接产业需求和吸引更多项目,喀左县利用标准化厂房,搭建京津冀产业转移承接平台。喀左县京津冀产业转移承接孵化园,总体规划面积100公顷,采取“园区+公司”的模式,成立喀左县兴建建成房屋建筑有限公司,由公司实施标准化厂房项目,统一设计、统一规划、统一建设,采取小区式封闭管理,完善水、电、气等基础设施,达到企业“拎包入驻”的最优条件,最大限度地缩减京津冀外迁企业再建厂时间,降低投资风险成本,提高入驻企业生产效率。

目前,喀左县标准化厂房已完成

60万平方米,计划于2018年底孵化园标准化厂房达到100万平方米以上,同时利用未来两年时间,建设100万平方米标准化厂房,成为辽西北地区及辽宁省京津冀产业承接示范园区。积极开展产业链招商。变传统单一项目招商为整体产业集群招商,积极探索印刷包装产业上下游产业,目前,已与日本DIC制墨(北京总部)项目、山西运城制版签订了项目合作协议,进一步完善了印刷包装产业的上游产业链。

园区目前承接京津冀地区转移项目122个,完善了装备制造、紫陶建材和高新技术产业集群,并新打造了一个纸塑包装产业集群,实现“南有潮汕,东有温州,北有喀左”的发展格局。

亲商近商 合作共赢

问到营商环境如何,喀左县纸塑

包装协会会长徐海洋直竖大拇指。来投资的企业,政府不但帮助免费办理营业执照等证件,还帮助找临时厂房搞生产,处处开绿灯。县领导经常回访,及时解决经营中的困难。正在建设中的厂房年末就能入驻,到那时企业的生产就能步入正轨。

对客商而言,投资地的每个人都是投资环境,招进来留得住,才能实现经济的永久良性发展。喀左县构建“亲”“清”政商关系,全力打造最优营商环境。在产业招商中,用活东北振兴、突破辽西北、“双招双引”等国家、省市扶持政策,在资金、政策等方面给予企业最大限度扶持,坚定外商投资信心,吸引客商投资。

对内积极推行首问负责制、服务承诺制、限时办结制,强力打造客商投资“洼地”、项目服务“高地”。为促进印刷包装产业快速发展,该县简化行政审批流程,提高行政审批效率,实行专人全程服务,全程代办、代办前期审批手续,缩短办理时限,项目签约落地过程中,行政审批部门第一时间介入服务,审核把关后可先行建设,同时办理手续,搞好“一站式”“项目管家”服务,最大限度为企业提供服务。

解决客商后顾之忧。凡入驻喀左的客商,均给予生活上照顾,教育、住建等部门适时介入,对有需求的客商代办子女入学、喀左购房等,解决客商后顾之忧。给予客商参政议政机会,现已入驻喀左的软塑包装产业协会会长徐海洋被选为喀左县政协委员,辽宁众达精密机械公司总经理史鹏博被选为县人大代表,这些政治荣誉,增强了客商对喀左的认同感和归宿感,进一步激发了他们投资喀左、建设喀左、推介喀左的责任感和使命感。

奋斗成就梦想,实干托起希望。喀左人深知加快推进新型工业化是实现振兴发展的核心支撑,他们正在继续聚焦京津冀招商,依托自身基础条件和比较优势,着力引进成长产业链条、促进产业集聚的大项目,积极引进科技含量高、产品附加值高、节能环保的好项目,不断加速改造提升传统产业,大力发展新型产业,培育壮大特色产业,加快形成县域经济崛起的新动力。

成文